

За гуманизм  
и  
Демократию!

# Лисаковская НОВОСТЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года

СУББОТА. 30 мая 1992 года

№ 32 (2974)

Цена 1 руб. 20 коп.

Для подписчиков — 15 коп. (Для ветеранов «инвалидов, многодетных семей — 13 коп.)

ЛИСАКОВСКАЯ  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ  
РАСПОРЯЖЕНИЕ №141

г. Лисаковск

от 20 мая 1992 года.

1. В целях реализации Государственной программы развития казахского языка и других национальных языков в Республике Казахстан на период до 2000 года, утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Казахстан, обеспечить во всех учреждениях и на предприятиях города функционирование казахского языка как государственного.

2. Ввести в городе Лисаковске делопроизводство на государственном языке с 1 января 1993 года согласно распоряжению главы областной администрации №174 от 7 мая 1992 года.

3. На предприятиях, в учреждениях, организациях города в срок до 1 июля текущего года ввести должности переводчиков, преподавателей казахского языка, внедрить систему мер по стимулированию работников неказахской национальности, владеющих государственным языком.

Разработать конкретную программу по материально-техническому обеспечению перевода делопроизводства на государственный язык.

4. Информировать городскую администрацию о выполнении настоящего распоряжения до 1 июля текущего года.

Глава городской администрации

М. БАЖЕНОВ.

## 1 ИЮНЯ—ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



## РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫБОРОВ

Городской избирательной комиссией по выборам и отзыву депутатов подведены итоги выборов в Лисаковский городской Совет народных депутатов вместо выбывших, состоявшихся 24 мая 1992 года.

Депутатами городского Совета зарегистрированы:

**АНАНЬКО ЛИДИЯ ЕГОРОВНА**, учитель Октябрьской средней школы, образование высшее, округ №45.

Число голосов, поданных «за» — 271.

Число голосов, поданных

«против» — 2.

**МУКАТАЕВ САГИДОЛЛА ЕЛЕНБАЕВИЧ**, начальник Государственной налоговой инспекции, образование высшее, округ №22.

Число голосов, поданных «за» — 302.

Число голосов, поданных «против» — 8.

По избирательному округу №38 признаны выборы несостоявшимися, т. к. в них приняло участие менее половины избирателей, внесенных в списки.

В области сложное положение с выплатой заработной платы—не хватает наличных денег. О том, что делается для разрядки обстановки, нашему корреспонденту рассказывает заместитель главы областной администрации В. Ким.

— Напряженье с выдачей денежной наличности у нас началось с ноября прошлого года, — говорит Виктор Арсентьевич. — Оно связано с тем, что предприятия получили самостоятельность, и такие понятия как фонды потребления, оплаты труда потеряли свое

## НАЛИЧНОСТИ НЕ ХВАТАЕТ. КАКИЕ МЕРЫ В НАЛИЧИИ?

ятельности предприятий показывает, что рост заработной платы идет, а темпы производства падают.

На сегодняшний день у нас осталось невыплаченной заработной платы на сумму 766 миллионов рублей.

Наличность мы в этом году всего дважды получали,

вари в приемлемых ценах, в необходимом ассортименте и номенклатуре. Товарооборот по сравнению с тем же периодом прошлого года упал в сопоставимых ценах на 42,6 процента. Возвратность не обеспечивается, наличные деньги оседают в карманах и на книжках.



ФОТО А.ДУБИНИНА.

**М**Ы ЖЕ строили дом на зыбких песках умозрительных идей, не считаясь с законами живой жизни. Так же были ложны, схематичны идеи воспитания. Мы лишили их вечной основы, нерушимых вечных принципов добра, уверяя невежд, что все относительно. Потому в двадцатые годы мы проповедывали педологию, которую осудили в тридцатые; в сороковые—сбрасывали с пьедестала тех, кому поклонялись в тридцатые; в пятидесятые—разоблачали культ того, с чьим именем умирали на фронтах.

Дом на песке простоял семьдесят лет, паразитируя на культуре, созданной прошлыми столетиями: он высосал, что мог — и рухнул. Рухнула былая идеология, рухнула система воспитания. Нам вонистину надо стряхнуть прах с наших ног и смиренно вернуться в Вечный Храм мировой культуры. Сейчас мы познаем плоды вседозволенности, сталкиваемся с примерами поведения, заставляющими нас содрогаться. Можно обнажать и обнажать, можно надуть соседа и бить постройки, попарить стариков и женщин, бить слабого и адскатером бить лежачего, можно готовить на весь автобус и включать свои магнитофоны, чтобы все слышали, приобщаясь к вкусу хама и насильника. Можно гдуть, лишь бы это было выгодно в данную минуту. Мы начали новую жизнь с того, что разрушили храмы, казнили священнослужителей и вышвырнули из страны философов, исказили лик наших городов и деревень.

О какой системе воспитания может идти речь, если разрушены семейные, религиозные, культурные и народные традиции. Не поможет нам никакая перестройка, если мы не очнемся от обморока. При самых лучших экономических реформах, новых планах мы должны понять, что нужны идеи, чтобы их воплотить. Необ-

значение. Если раньше действовал принцип соотношения роста заработной платы с ростом производительности, то сегодня его нет. Анализ де-

да и то в незначительных размерах. Темпы возврата личности сагодня очень упали. Покупательная способность падает, мы не предлагаем то-

— Камне же меры принимаются для того, чтобы разрядить обстановку!

— Выдача наличности не за-  
[Окончание на 2 стр.]

ходимо прежде всего возродить человека. Моральный кодекс знаем все, но не выполняем, мы лишили жизнь высшего духовного начала. Произведешь сорок или восемьдесят—и сожрут тебя черви. Слишком жить!

Эта мораль породила целые поколения потребителей. Приняв этот закон, мы превращаем человека, свободного творца в корыстного и равнодушного хищника. Необходимо воспитывать детей на вечных юнгах, на непреходящих ценностях, раскрыть красоту вечных

Самое сложное для взрослого—увидеть самого ребенка, воспринять его таким, каков он есть, а потом выработать свою собственную позицию к нему и только после этого научиться создавать ситуацию, в которой ребенок сам захотел бы научиться измениться. Такой подход к ребенку гуманен. Взрослый (это в равной мере касается и родителей, и воспитателей, и всех, кто рядом с ребенком) должен научиться споконстанне и радость так далеко, насколько это возможно.

Родители в группе—не посторонние! Активное участие родителей в жизни группы происходит не только во время отсутствия детей (родительское собрание), в тесном контакте «воспитатели—дети—родители» проводит всевозможные утренники, которые по традиции заманиваются чаепитием за общим столом, в большой дружной семье. Что, как не высказывания родителей, дети которых посещают группу «Гнездышко», послужит полным подтверждением воплощения всех идей, взятых на

ние, добро, чуткость воспитатели передают нашим детям:

— Дети стали очень дружными. Проявляют заботу друг о друге, оказывают помощь младшим. Очень рады, что есть такая группа, семейное гнездышко, где весело, тепло и уютно нашим деткам. Хочется, чтобы и другие дети ощутили ту радость в посещении такой группы, которая досталась нашим «гнездышкам».

— Дети адаптировались быстро, с одной стороны потому, что ходят в одну группу, с другой—потому, что работают здесь люди, знающие свое дело. Наши дети охотно идут в сад, а мы со спокойной душой идем на работу.

— Дети стали более внимательными, жалостливыми к слабым, любознательными. Особенно хочется отметить внутреннее состояние ребенка, находящегося в дружелюбной обстановке. Хочется отметить дружественную семейную сплоченность детей и родителей во время проведения утренников. Как возле семейного очага, так и возле наших добрых, внимательных и неустанно опекающих—воспитателей и заведующей, нам всегда уютно и тепло находиться в одной стае, в дружном «Гнездышке».

Воспитатели смогли разглядеть и понять уникальность, единственность каждого ребенка, поэтому не создался диссонанс между привычными для ребенка отношениями в семье и новыми в детском саду. Как процветала бы наша страна, если бы каждый детский сад сплотился в большое семейное гнездо!

От всей души благодарны организаторам этого уютного семейного очага группы «Гнездышко». И, дай им Бог, продолжить этот путь.

**Н. ДМИТРИЕВА, Л. ШЕВЧЕНКО, Н. ОСТАПЕНКО**  
[по поручению группы родителей]

## ОЧНУТЬСЯ ОТ ОБМОРОКА!

Существует евангельская притча о доме, построенном на песке. Нахлынули великие воды, размыли песок — рухнул дом.

А второй дом, построенный на камнях, — устоял. Дом на камне — это дом на вечных началах веры, любви, неизблемых законах добра, законах Библии.

Истин. Библия, Коран лежали у нас за семью замками, их не знают не только дети, но и педагоги, родители. Но и те книги, которые мы изучали в школе, многое искажали. Лермонтова превращали в революционера, в Пушкине старались обойти религиозные мотивы его лирики, усматривали реакционные взгляды в обращении Толстого ко Христу.

Нам нужно отлить, реставрировать вечную культуру прошлого, и она насытит нас своим светом.

Как мы, взрослые, обращаемся с ребенком? В себе видим человека, в ребенке—ребенка. Мы, взрослые, не гуманисты. Наглядно это можно увидеть по телевизору: поздравляя своего ребенка с днем рождения, чаще всего желаем ему быть послушным, слушать маму, папу, бабушку, дедушку... Кому мы это желаем? Себе! Нам так удобно, поэтому мы подчиняем волю ребенка, чаще смотрим на ребенка с позиции, каков он должен быть.

К социализации, на детях отражается каждая внутренняя тревога, каждое неудовольствие и то-ропливость, небрежность в общении. Ребенок нуждается во взрослом, который принимает его таким, каков он есть, нуждается в защищенности, в уверенности в том, что его любят.

В садике «Аленушка» в группе «Гнездышко» решили в качестве эксперимента организовать жизнь детей в группе по подобию семейной, т. е. здесь объединены дети разного возраста (младшего, среднего, старшего), и в тому же дети—родственники.

Изменены здесь формы общения с детьми: ориентация на каждого ребенка, установление доверительных отношений воспитателя с детьми, изменение предметной среды в групповой комнате, отход от казенной обстановки (обстановка в группе непосредственна, приближенная к домашней). Эти и еще ряд факторов вызывают в ребенке здоровое эмоциональное состояние.

«вооружение» при создании группы семейного типа:

— В этом году нашим детям посчастливилось быть участниками детского разновозрастного коллектива. Дети попали в новый коллектив, к новым воспитателям, их ждут, им всегда рады в группе. Это создает то бодрое настроение, с которым они идут в детский сад. Создателями тепла и уюта в «Гнездышке» являются воспитатель Валентина Ивановна Мельник, помощник воспитателя Клара Павловна Никифорова. Не такой насыщенной, полной была бы жизнь в семье без дружелюбного отношения к ней заведующей Татьяны Александровны Трегуб.

— Мы ждали, когда откроется эта группа. Дети с удовольствием и без слез идут в детский сад. Всестороннее развитие детей — различные тематические прогулки (в непринужденной свободной обстановке), посещение концертов, воспитание любви к природе, животным, уважение к старшим, забота о младших—все свое уме-

## КАК ДОЖДЬ ВЫЯВИЛ БРАК

Лисаковцы, наверно, не забыли тот ураган, который обрушился на город полтора месяца назад. Бешеной силой ветер переворачивал скамейки, ломал деревья. Но особенно хорошо запомнили его жители дома №17 третьего микрорайона — ветер сорвал крышу с их дома.

Была сделана заявка в жилищно-коммунальный отдел треста «Лисаковскрудстрой». На тот момент, повисла в беседе заместитель управляющего трестом О. К. Миллер, объектов, подлежащих ремонту было много, поэтому и заключен договор с малым предприятием «Орион» на выполнение объема работ по восстановлению крыши.

Со своей стороны трест обязался обеспечить его всеми необходимыми для этого материалами. Но, увы, как нередко бывает сегодня, возникли сложности в этом деле. Поэтому начало ремонта несколько затянулось.

Затем свою лепту в увеличении длительности ремонта внесло и малое предприятие. Так прошло полтора месяца, а работа по восстановлению крыши почти не двигалась. В результате жители пятого этажа, да и четвертого оказались заложниками капризов погоды. Пролитый дождь со снегом проходил через дырявую крышу, как через сито. Во что превратились квартиры, представить нетрудно.

Нужно отметить, работники жилищно-коммунального отдела треста на следующее утро проявили оперативность, пошли по пострадавшим от второго удара стихии квартирам, составили акты по нанесенному ущербу. Как сообщил О. К. Миллер, трест окажет жильцам помощь в ликвидации последствий этого дождя: «где можно, обон подленим, в случае необходимости заменим их». Вот так небольшая про-

Далее мой собеседник пояснил, что в течение двух лет после ввода дома все выявленные в ходе эксплуатации скрытые дефекты должны устранить строители, что сделано не было. И теперь придется жилищно-коммунальному отделу брать на себя эту обузу. Только вот когда удастся отремонтировать эти квартиры, Николай Ильич не знает. И тому есть объективные причины. Такой силы ливень, как прошедший, редко бывает в нашей местности, но бывает, и он вывел столько протекающих квартир, что для ремонта всех их в течение летнего сезона у жилищно-коммунального отдела просто не хватит сил.

Почему такое большое количество подобных квартир? По мнению специалистов жилищно-коммунального отдела, причина этого явления одна — некачественная заделка швов при строительстве. В подтверждение этой точки зрения были приведены следующие факты и аргументы. На следующий день после дождя поступило 55 заявок от жильцов, проживающих в домах, введенных в эксплуатацию за последние три года. Так, дом №4 седьмого микрорайона введен в феврале текущего года. В нем протекает 10 квартир.

Дом №8 седьмого микрорайона сдан в эксплуатацию в марте 1992 года, с дефектами одна квартира. Но, как знать, не будет ли еще таких обращений.

Дом №14 четвертого микрорайона был введен в эксплуатацию в мае 1990 года. Здесь выявлено в течение двух лет эксплуатации четыре подобных квартиры. О чем своевременно, как и во всех других случаях, был поставлен в известность трест, но недоделки не были устранены, а время работает на бракоделов, пото-

## ОБРАЩЕНИЕ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ К ЛИСАКОВЦАМ

Дорогие жители города, руководители предприятий, учреждений, организаций, кооперативов, предприниматели! Настоятель Русской Православной Церкви и все прихожане нашего Храма обращаются к вам за помощью и поддержкой.

Как известно, на недавно прошедшем аукционе по распродаже объектов торговли мы просили все участники предоставить возможность выкупить помещение комиссионного магазина под Храм. Такая возможность была получена. Однако, назначенная стоимость объекта — 750 тысяч рублей — оказалась нам не по силам. Исходя из сложившихся обстоятельств, мы вынуждены обратиться к вам за материальной помощью.

Понимая, что не все разделяют религиозные убеждения, мы все же уповаем на ваше милосердие и сострадание. Воздаем должное и благодарим городские власти, всех лисаковцев, поддержавших два года назад наше предложение открыть здесь приход. Этим действием вы способствовали восстановлению из руин всей Русской Православной Церкви. И сегодня, воздвигая фундамент новой жизни, нельзя допустить повторения горького опыта прошлых лет: не считаться с ценностями исторического и духовного облика нашего народа. Без воскресения очагов и центров культуры, которыми являются и Храмы, не решить этой задачи. Материальной поддержкой вы можете вернуть Церкви то, что было у нее незаконно отнято, попорчено, поругано.

Предоставьте нам возможность вместе с другими конструктивными силами выполнять ответственную роль по воз-



Обращаем ваше внимание на то, что в последнее время значительно расширилась приходская деятельность. Все больше горожан, жители окрестных селений желают познать церковные таинства. В нынешнем помещении мы не располагаем возможностью вместить всех желающих участвовать в обряде крещения, венчания, удовлетворить другие церковные потребности.

Помните, велика не только духовная роль прихода — есть еще и социальная: он объе-

кровещицами культуры, которыми так богата русская история. Ваше доверие мы будем рассматривать как знак нашей общей готовности вместе идти к будущему.

С благодарностью называем тех, кто уже откликнулся на наш призыв о помощи. Это — городская администрация, кооперативы «Надежда», «Авангард», «Строитель», объединение «Мехрайгаз». Обещают оказать нам финансовую поддержку и другие предприятия, однако сроки очень ограничены: остался один месяц.

волочка с ремонтом крыши обернулась дополнительными материальными затратами и работами для треста, для людей — надолго испорченным настроением. Конечно, можно сослаться на то, что никто не ожидал такой выходки природы, что работы по ремонту жилого фонда в целом ведутся по графику, но, видимо, специалистам ЖКО нужно было реально оценить первоочередность объектов. Остается надеяться, что этот случай послужит хорошим уроком на будущее.

Но, к сожалению, заложенная жильцов дома №17 на этом не кончилась. Из беседы с О. К. Миллером я узнала, что начало ремонта крыши вновь откладывается, так как с объекта сегодня позвонили отменить, лебедка, стропы, без которых невозможно вести работы. Принимаются экстренные меры по поиску пропавшей, одновременно, на случай, если не удастся найти, разрабатывается вариант по их замене. «Делать ремонт будем, и в экстренном порядке», — заверил О. К. Миллер. Надеюсь, что газете больше не придется возвращаться к этому вопросу.

Если в рассказанной выше истории немалую роль сыграли различного рода случайности, то этого нельзя сказать о квартирах №№7, 9 дома №24 шестого микрорайона. В них при косящем дожде появляются мокрота на стенах. Происходит это с самого ввода дома. Нужно сказать, что двадцать четвертый — дом молодежно-жилищного комплекса, его будущие новоселы (совместно с трестом) строили, принимали и заселяли сами, и только потом жилищно-коммунальный отдел Лисаковского горно-обогатительного комбината вынужден был принять его на обслуживание, как бесхозный. Такое объяснение дал начальник ЖКО ЛГОКа Н. И. Половин-

му что по истечении гарантийного срока с них взятки гладки. Парадокс, но он существует в нашей жизни. Такая участь постигла в свое время дома №22 и №3 третьего микрорайона.

Похоже, что подобная участь ожидает и дом №41 шестого микрорайона, который был введен в августе 1990 года, а значит, в августе текущего года истечет гарантийный срок. Здесь до сих пор не устранены скрытые дефекты по семи квартирам, которые были выявлены ранее, и согласно порядку жилищно-коммунальный отдел своевременно направил письма-акты в трест. А нынешний ливень добавил к этому перечню еще 29 квартир в данном доме.

И говорим мы только о тех домах, которые были введены за последние три года. Вот их список по жилищно-коммунальному отделу Лисаковского ГОКа: в четвертом микрорайоне дома №№14, 36, в шестом №№30, 31, 33, 41, в седьмом №№4, 8.

А ведь немало выявилось подобных дефектов в домах, которые прослужили чуть больше.

Поинтересовалась я и тем, как обстоит дело с новыми домами в ЖКО треста «Лисаковский-рудстрой». Оказалось, ремонта требуют квартиры в семи домах из двенадцати вновь построенных.

В жилищно-коммунальном отделе химзавода сообщили, что за последние три года было введено четыре дома и со всех поступают жалобы на те же дефекты.

По-моему, поводов для того, чтобы серьезно задуматься над качеством, технологией строительства и руководства треста «Лисаковский-рудстрой» предостаточно.

Можно ли материально спросить с треста за брак? Такое право существует. Нужно только власть употребить.

О. РУДАРЬ.

рождению полноценной духовной жизни народа, помогать ему встать и воспринять к новой жизни. Не забывайте, что у Церкви одна вечная цель — провозглашение и утверждение нравственных ценностей, неизменных и обязательных для того, чтобы жизнь человека в любых условиях оставалась подлинно человеческой.

днвает людей, формирует не просто коллектив — общину. Наша же община большей частью состоит из тех, кто сам нуждается в помощи — из пожилых женщин, ваших матерей и бабушек.

Мы призываем вас и участно в этом благородном деле, просим последовать добрым примерам покровительств над со-

Дорогие лисаковцы!  
Номер расчетного счета Русской Православной Церкви в Лисаковском Туранбанке — 000700619.

Устроение и благополучие Храма — в ваших руках!  
Има ваше всегда будут чтить в нашей общине.

Да вознаградит вас за это Господь Бог!

## ЕДИНОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ ПРОСТРАНСТВО— ЭТО МИФ?

Перебон с периодической печатью стали в нашей жизни обычным явлением. Но привлекать к нему, согласитесь, никак не хочется. Каковы же прогнозы на будущее? Этот вопрос мы задали заместителю директора городского узла связи Н. А. Худорожию. Предлагаем читателям ее ответ:

Начну с того, что несмотря на все трудности, в конце прошедшего года подписную кампанию мы провели благополучно, на уровне. Однако только начался год, и сразу же возникли перебон с изданием, а значит и с доставкой газет и журналов. Это, естественно, вызвало недовольство подписчиков. При неумеренном росте цен на издания, большинство газет и журналов исчерпали свои годовые запасы, которые подписчики им обеспечили по старым ценам, значительно меньшим. Поэтому со второй половины года производится переподписка на некоторые издания. Однако сразу предупреждаю подписчиков, что второе полугодие будет еще более трудным. Никаких гарантий на своевременное полу-

(Окончание на 4 стр.).

## ВРЕМЯ ОПРЕДЕЛИТЬСЯ

Я, как пенсионер, располагаю возможностью читать много газет, владеть информацией о событиях в различных регионах страны. И вот пришел к какому выводу: много сейчас партий, но большинство из них все-таки социалистической направленности. Меня это радует. Как-то узнал, что Социалистическая партия Казахстана провела научно-практическую конференцию «Социалистическая идея: прошлое, настоящее, будущее», где обсуждались перспективы развития и сотрудничества социалистических партий, действующих на территории СНГ. Движение по возрождению партий коммунистов получает все больший размах. Вернула свои позиции Компартия Таджикистана. Р. Медведев и А. Денисов в Москве и Санкт-Петербурге образовали социалистическую партию трудящихся. Все это доказывает приверженность большой армии людей к идеям социализма, к учению В. И. Ленина.

Уверен, что там же есть и среди лисаковцев. Хочется обратиться ко всем, желающим пройти перерегистрацию или вступить в СПК, сдать это как можно быстрее.

Проконсультироваться по всем вопросам, связанным с деятельностью первичной партийной организации города можно у активистов, которые работают в кабинете первичной организации, расположенном в здании городского Совета. Нужно понять одно обстоятельство:

социализм различен и многолик. И напрямую зависит от экономического уровня той или иной страны. В нашем Отечестве социализм болел как по историческим, объективным, так и по субъективным причинам. Лечить его нам, то есть, вернее, более молодому поколению. Им предстоит сделать социализм здоровым, в настоящем смысле гуманным, человеческим, правовым. Для этого стоит потрудиться. Цель благородна. Нельзя допустить, чтобы процветала безработица, чтобы мы стали Ваньками Жуковыми, девочками на побегушках.

Согласитесь: дамы в очередях сутками не стоят, а господа окурки не собирают. Вот почему надо быстрее определиться с партийностью, с выбором курса, которого следует придерживаться, а не ждать, когда добрый дядя построит нам новую жизнь. Надо поспешить бороться за улучшение качества жизни. А то доходит до абсурда: то детям не хотим платить за детский сад, то учителям, врачам квартиры не даем. Так жить не годится. Социализм ведь рынку не помеха. Рынок — это движение капитала. И от нас зависит, куда будет направлен этот капитал: или на благо человека, или на обогащение горстки набранных.

А. ЗЕЛИН,  
член КПСС с 1953 г.,  
член СПК с ноября 1991 г.

**ПОНЕДЕЛЬНИК**

1

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильм. 8.15 — «Дом нашего детства». Х.ф. (каз.). 8.40 — Концерт. 9.00 — Казахстан. 9.40 — «Раз, два — горе не беда». Х.ф. (каз.). 11.05 — «Всего один день». 11.25 — «Чиллолино». Х.ф. (рус.). 17.30 — Футбол. 18.15 — Кустанайское ТВ. Программа РНА «Под солнцем». 19.30 — Песня в

подарок. 20.00 — Казахстан. 20.40 — «Улагат уясы». 21.05 — Депутатский канал. 21.45 — «Даланын дархан жыршысы». 22.45 — «Узник замка Иф». Х.ф. Ф. 2-я, 2-я серия (каз.).

Первая программа. 6.00 — Итоги. 6.45 — «Утро». 9.00 — Новости. 9.20 — «В поисках утраченного времени». Д.ф. 9.40 — Мультфильм. 10.10 — Театр-92. 11.10 — «Брай

ринг». 12.00 — Новости. 14.10 — «Телемикст». 14.55 — «Блонюти». 15.00 — Новости. 15.25 — «Это было, было...». 15.40 — «Влюбленная рыбка». Х.ф. 16.55 — Много голосов — один мир. 17.05 — Ассоциация детского ТВ представляет. 17.45 — «Заглянем в будущее». 18.00 — Новости. 18.20 — НЭП. 18.45 — Футбольное обозрение. 19.10 — «Это было у моря».

Х.ф. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.20 — Вечерний альбом. 21.40 — Новая студия представляет. 00.00 — Новости. 01.15 — «Влюбленная рыбка». Х.ф.

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 9.20 — Итальянский язык. 9.50 — Первый тайм. 10.05 — Досуг. 10.20 — Трансросэфир. 10.50 — Мультфильм.

11.00 — Ойкумена. 13.40 — Крестьянский вопрос. 15.55 — Там-там-новости. 16.10 — Детский час. 17.10 — Евангелие в наши дни. 17.40 — Т.И.Н.КО. 18.00 — Вести. 18.20 — Трансросэфир. г. Владивосток. 19.10 — Азы карьеры. 19.25 — Лицом к России. 19.40 — «Наш сад». 20.10 — Праздник каждый день. 20.20 — «К-2» представляет. 21.10 — «За-



подарок. 21.35 — «Каслинский гранпри». 21.45 — Спортивная карусель. 22.00 — Вести. 22.20 — «Пятое колесо». 00.05 — Открытый чемпионат Франции по теннису.

**ВТОРНИК**

2

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильм. 8.20 — «Судьба апортан». (каз.). 8.40 — Фильм-концерт. 9.00 — Казахстан. 9.40 — «Узник замка Иф». Х.ф. Ф. 2-я, 2-я серия. 11.15 — «Не ексең, соңы орасың». 11.45 — «Двенадцать стульев». Х.ф. 1-я серия (рус.). 17.25 — Концерт. 17.50 — Новости. 18.00 — Алматы теледидары. 18.30 — Кустанайское ТВ. Тобыл тыңысы.

19.00 — Песня в подарок. 19.30 — Беседа иза круглым столом. 19.50 — Мультфильм. 20.00 — Казахстан. 20.45 — Депутатский канал. 21.45 — «Мы». 22.25 — Спортивная программа. 22.50 — Вечерний видеосалон.

Первая программа. 6.00 — Новости. 6.35 — «Утро». 8.50 — Гимнастика. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». Х.ф. 9.50 — Мультфильм. 10.25 — «Это было

у моря». Х.ф. 12.00 — Новости. 14.35 — «Взгляд из провинции. Обязаны выжить!». 15.00 — Новости. 15.25 — Уроки Ольги Ивановой. 15.40 — Народные мелодии. 15.55 — «Дубровский». Х.ф. 1-я серия. 16.50 — «Отдыхай». 17.15 — Детский музыкальный клуб. 18.00 — Новости. 18.20 — «День земли». 18.35 — Концерт. 19.05 — «Полиτισневая кухня». 19.35 — «Богатые тоже плачут». Х.ф.

20.00 — «Тема». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.20 — «Доктор Тейран». Х.ф. 1-я серия. 22.55 — Фермата. 23.15 — «Пять колец». 23.45 — Концерт. 00.00 — Новости. 00.40 — «Белая собака-91». 01.40 — «Дубровский». Х.ф. 1-я серия.

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — Французский язык. 8.50 — Досуг. 9.05 — Французский язык. 9.35 —

Детский час. 10.35 — «Наш сад». 11.05 — Визави. 11.35 — Открытый чемпионат Франции по теннису. 12.05 — «Монолог». Х.ф. 13.40 — Крестьянский вопрос. 15.55 — Там-там-новости. 16.10 — «Детские мечты». Х.ф. 5-я серия. 16.30 — Мультфильм. 16.40 — Христианская программа. 17.10 — «Простор плюс». 17.40 — Т.И.Н.КО. 18.00 — Вести. 18.20 — Парижские диалоги. 19.00 —

Криминальные вести. 19.15 — Лицом к России. 19.30 — Праздник славянской письменности и культуры в Москве. 20.15 — Праздник каждый день. 20.25 — «Санта-Барбара». Х.ф. 50-я серия. 21.15 — Мультфильм. 21.25 — Студия «Ретро». 22.00 — Вести. 22.20 — Трансросэфир. 22.50 — «Вальс в Нескучном саду». 23.00 — Открытый чемпионат Франции по теннису. 23.30 — Театральный развезд.

**СРЕДА**

3

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильм. 8.20 — «Мурагер» (каз.). 8.40 — Фильм-концерт. 9.00 — Казахстан. 9.40 — «Мой дом на зеленых холмах». Х.ф. (каз.). 10.45 — Еңбек ардагері Мандыбай Рахманов туралы уәзір сыр. 11.25 — «Двенадцать стульев». Х.ф. 2-я серия. 12.30 — Жертан маржан мангырын, немесе домбыра негіз қымбат. 17.00 — Биз наңдай-

мыз. 17.50 — Новости. 18.30 — Кустанайское ТВ. Тобыл тыңысы. 19.00 — Песня в подарок. 19.30 — Новости. 19.40 — Информационно-коммерческое обозрение МКП «Кустанайброкерсервис». 20.40 — Депутатский канал. 21.20 — Хан елінің сапар.

Первая программа. 6.00 — Новости. 6.35 — «Утро». 8.50 — Гимнастика. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже

плачут». Х.ф. 10.10 — Рубрика «Взгляните на лицо». Д.ф. 10.25 — «Доктор Тейран». Х.ф. 1-я серия. 12.00 — Новости. 14.10 — «Телемикст». 14.55 — «Блонюти». 15.00 — Новости. 15.20 — «Полуостров Таймыр». Д.ф. 15.55 — «Дубровский». Х.ф. 2-я серия. 17.00 — Рок макс. 18.00 — Новости. 18.20 — «День земли». 18.35 — Сельские хроники. 19.05 — «Богатые тоже плачут». Х.ф. 19.30

— Встреча с писателем В. Войновичем. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.25 — «Доктор Тейран». Х.ф. 2-я серия. 23.00 — «Фантазия на тему Фаберже». Д.ф. 23.10 — Мультфильм для взрослых. 23.25 — Футбольный матч-концерт. 01:05 — «Дубровский». Х.ф. 2-я серия.

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — Немецкий

язык. 9.35 — «Детские мечты». Х.ф. 5-я серия. 9.55 — Мультфильм. 10.05 — Телеассамблея. 10.55 — Момент истины. 11.55 — Открытый чемпионат Франции по теннису. 12.45 — «Санта-Барбара». Х.ф. 50-я серия. 13.35 — Крестьянский вопрос. 16.35 — Там-там-новости. 16.50 — Мультфильм. 17.00 — Т.И.Н.КО. 17.15 — Кубок России по легкой атлетике. 18.00 — Вести. 18.20 — Трансросэфир.

19.05 — Версия. 19.20 — Парламентский вестник. 19.35 — «Третьим будущее». 20.05 — Программа ЭКС. 20.15 — Спортивная карусель. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — «Санта - Барбара». Х.ф. 51-я серия. 21.25 — Визави. 22.00 — Вести. 22.20 — Тишина №9. 23.20 — Открытый чемпионат Франции по теннису. 00.10 — «Без ретуши». 01.10 — Азы карьеры. 01.25 — Мастера.

**ЧЕТВЕРГ**

4

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильм. 8.20 — «Воздухоплаватель». (каз.). 9.00 — Казахстан. 9.40 — «Матерый Орнон». Х.ф. (каз.). 10.55 — Кагажу калган аудан. 11.40 — «Двенадцать стульев». Х.ф. 3-я серия. 17.05 — «Зеленый дом» (рус.). 17.45 — Кингдзарисовна. 17.50 — Новости. 18.00 — Кустанайское ТВ. Тобыл ты-

нысы. 18.30 — Новости. 19.00 — Комментарий на тему дня. 19.50 — Мультфильм. 20.00 — Казахстан. 20.45 — Депутатский канал. 21.25 — «Пятый уголь» (рус.). 22.05 — Азия ТВ. 22.30 — «Все, кроме политики...»

Первая программа. 6.00 — Новости. 6.35 — «Утро». 8.50 — Гимнастика. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». Х.ф. 10.10 — «С бо-

ру по сосенке». Мультфильм. 10.25 — «Доктор Тейран». Х.ф. 2-я серия. 12.00 — Новости. 13.55 — «Телемикст». 14.40 — «Блонюти». 14.45 — «День земли». 15.00 — Новости. 15.20 — «Сегодня и тогда». 15.50 — «Дубровский». Х.ф. 3-я серия. 16.55 — «Царь-компьютер». Х.ф. 18.00 — Новости. 18.25 — ... До шестнадцати и старше». 19.05 — «Богатые тоже пла-

чут». Х.ф. 19.30 — «Мовизмы ... Марка Захарова». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.25 — «Доктор Тейран». Х.ф. 3-я серия. 23.00 — «Портрет на фоне». 23.40 — Концерт. 00.00 — Новости. 00.35 — «Зауковая дорожка». 01.05 — Охранная грамота. 01.35 — «Дубровский». Х.ф. 3-я с.

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — Испанский

язык. 8.50 — Досуг. 9.05 — Испанский язык. 9.35 — «Белая ворона». 10.20 — Складчина. 11.00 — «Без ретуши». 12.00 — Открытый чемпионат Франции по теннису. 12.50 — «Санта-Барбара». Х.ф. 51-я серия. 13.40 — Крестьянский вопрос. 15.25 — Т.И.Н.КО. 15.40 — «Морозко». Х.ф. 17.00 — Первый тайм. 17.15 — Россия и мир. 17.45 — Господа-товарищи. 18.00 —

Вести. 18.25 — Лицом к России. 18.40 — Студия «Нота бене». 19.20 — Мультфильм. 19.30 — Хроно. 20.00 — Досуг. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — СКВ. 20.40 — Весенний бал в Колонном зале Дома Союзов. 21.30 — На сессии ВС РФ. 22.00 — Вести. 22.25 — «Пятое колесо». 00.10 — Открытый чемпионат Франции по теннису.

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильм, 8.20 — «После смены трудовой» (каз.), 8.40 — Фильм — концерт, 9.00 — Казахстан, 9.40 — «Дерево Днамал», Х.ф. (каз.), 11.05 — Концерт, 11.15 — «Двадцать стульев», Х.ф. 4-я серия, 12.20 — Эстрадный концерт, 16.30 — Концерт, 16.50 — «Дидак» телерадиома-нах, 17.50 — Новости, 18.30 — Кустанайское ТВ, Жума куни жуздесу, 19.00 — Песня в

подарок, 19.30 — Новости, 19.45 — Ертеги айта билемни, 20.00 — Казахстан, 20.40 — Имандылык, ынабаттылык, 20.55 — Депутатский канал. На сессии ВС Р-публики Казахстан, 21.35 — «Ар» мастер студиясы, 22.35 — «Загадочный наследник», Х.ф.

Первая программа, 6.00 — Новости, 6.35 — «Утрон», 8.50 — Гимнастика, 9.00 — Новости, 9.20 — «Богатые томе

плечута», Х.ф. 9.45 — Концерт, 10.05 — Мультфильм, 10.25 — «Доктор Тейран», Х.ф. 3-я серия, 12.00 — Новости, 12.20 — «Клуб путешественников», 14.10 — «Бридки», 14.40 — «Бизнес-класс», 14.55 — «Блокнот», 15.00 — Новости, 15.25 — Концерт, 15.55 — «Дубровский», Х.ф. 4-я серия, 17.00 — «Таланты и поклонники», 17.50 — Мультфильм, 18.00 — Новости, 18.25 — Человек и закон, 18.55 — «Эмиль из Ленне-

берги», Х.ф. 9-я серия, 19.20 — ТВ «Нава», «Кто с нами?», 19.40 — «Две оглядки», Д.ф., 20.15 — Концерт, 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!», 21.00 — Новости, 21.25 — «Гжельские узоры», Д.ф. 21.40 — ВИД представляет: «Поле чудес», «Музобозн», «Политбюро», а перерыве (01.15) — «Дубровский», Х.ф. 4-я серия.

Вторая программа, 8.00 — Вести, 8.20 — Время деловых людей, 9.20 — Английский

язык, 9.50 — Досуг, 10.05 — Английский язык, 10.35 — Пилгрим, 11.20 — Студия «Нота бенен», 12.00 — Открытый чемпионат Франции по теннису, 12.50 — Азы карьеры, 13.05 — «Последний лист», Х.ф. США, 13.35 — Крестьянский вопрос, 15.10 — «Простор плюс», 15.40 — Открытый чемпионат Франции по теннису, 17.25 — Т.И.Н.К.О., 17.40 — М-гост, 18.00 — Вести, 18.20 — «Не-

познавая Вселенная», 19.05 — «Белая ворона», 19.50 — «Прошу слова», 20.00 — Парламентский вестник, 20.15 — Спортивная карусель, 20.20 — Праздник каждый день, 20.30 — «Познавая белый свет», Х.ф. 21.45 — Программа ЭКС, 22.00 — Вести, 22.20 — Ахция «Пеликан», 23.20 — На сессии ВС РФ, 23.50 — Петербургский миф, 00.25 — Открытый чемпионат Франции по теннису.

## СУББОТА

6

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильм, 8.35 — Онерге канат канхандар, 9.05 — «Рудни бестобе» (рус.), 9.40 — «Сказка о царе Салтане», Х.ф. (рус.), 10.35 — Концерт, 11.45 — «Дорога жизни», Х.ф. (каз.), 13.00 — Алматы теледидары, 14.00 — Играет Айман Мусаходжаева, 14.40 — «Этот крутой парень Архимед», 15.20 — «Человек, ставший журавлем»,

Х.ф. (каз.), 16.00 — Кустанайское ТВ, Песня в подарок, 17.10 — «Онер ордасы», 18.00 — Казахстан, 18.20 — Концертная программа «Темашин», 19.00 — Казахстан, 19.20 — Музыкальный вокз, 20.15 — Депутатский канал, 20.55 — Звездная панора, 21.30 — «Жыр кесе», 22.30 — Экран зарубежного фильма (рус.).

Первая программа, 6.55 — Утро делового человека, 7.55

— Новости, 8.30 — Гимнастика, 8.40 — Спорт для всех, 9.10 — «Музыкальные инструменты и их история», н.л.ф. 1-я серия, 9.40 — Как добиться успеха, 10.00 — Радио «Труба», 10.30 — «Центри», 11.10 — «НЛО: необъявленный визит», 11.40 — Концерт, 12.10 — «Медицина для тебя», 12.50 — Книжный двор, 13.40 — «Пчела Майя», 14.05 — «Шпионские истории», Д.ф. 2-я серия, 15.00 — Новости,

15.20 — «Лиловый шар», Х.ф. 16.50 — «Красный квадрат», 17.30 — «В мире животных», 18.10 — «Счастливые случаи», 19.15 — «Знавание профессора Доуэля», Х.ф. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!», 21.00 — Новости, 21.25 — «Ужель та самая Татьяна?», Д.ф. 22.25 — Концерт, 22.40 — «До и после полуночи».

Вторая программа, 8.00 — Вести, 8.20 — Док. панорама,

8.40 — Фольклор, 9.00 — Баскетбольное обозрение НБА, 9.30 — Открытый мир, 10.15 — «Признание в любви», 10.30 — Программа 03, 11.00 — «Плюс одиннадцать», 12.15 — «Разговор за простом», 12.45 — «Бурда модна предлагает...», 13.15 — На сессии ВС РФ, 13.45 — Могижана, 14.15 — Как жить будем? 15.00 — «Звезда пленительного счастья», Х.ф. 1-я серия, 16.25 — Тема с варна-

циями, 16.40 — Российская энциклопедия, 17.25 — Маскушоу, 18.00 — Вести, 18.20 — Пилгрим, 19.05 — Открытый чемпионат Франции по теннису, 20.50 — Праздник каждый день, 21.00 — Открытый чемпионат Франции по теннису, 21.50 — Мультфильм, 22.00 — Вести, 22.30 — Музыка в стиле лэпс, 00.20 — Рок-концерт, 01.00 — Досуг, 01.20 — «Выйти замуж за капитана», Х.ф.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

7

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Кайырлы ган, 9.00 — Алуа, 9.30 — Спорт влеминде, 10.00 — «Золотая голова мстителя», Х.ф. (каз.), 11.15 — «Балбобек», 11.50 — «Акикер» ассоциациясы ол не! 12.10 — Мультфильм, 12.30 — Музей звуков, 12.45 — Акын Аян Мысалин, 13.10 — Конкурсы молодых талантов, 13.40 — Музыкальная почта, 14.20 — Гитара сазы, 16.00 — Студия «Умит» представляет,

17.00 — Телевестник деловых людей, 17.20 — «Добрый вечер!», 18.00 — Казахстан, 18.20 — Гарыш конагы, 18.35 — «Келбет», 19.00 — Казахстан, 19.20 — «Елжания», 20.20 — Творческий вечер Кенжегали Мыржыкбаева, 21.20 — «Жыр кесе», 22.20 — «Трансильверский экспресс», Х.ф. (каз.).

Первая программа, 6.20 — «Час силы духа», 7.25 — Гимнастика, 7.55 — Новости, 8.30

— «Спортлото», 8.40 — «С утра пораньше!», 9.20 — «Возможно все», 9.50 — «Утренняя звезда», 10.40 — Под знаком «ПИ», 11.10 — IX международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга», 11.50 — По ту сторону рамы с улыбкой, 12.05 — «Марафон-15», 12.55 — «Заповедники дикой природы», Д.ф. 13.25 — «Марк и Софья», Х.ф. Ф. 2-я, 13.55 — «Что? Где? Когда?», 15.00 — Новости, 15.15 — «Клуб пу-

тешественников», 16.05 — Авторалли, 16.30 — «Уолт Дисней» представляет... 17.20 — Диалог в прямом эфире, 18.00 — «Панорама», 18.45 — Новости, 19.00 — «Много голосов — один мир», 19.05 — «Телелюция», 19.20 — Концерт, 22.00 — Итоги, 22.50 — «Гжельские узоры», Д.ф. 23.00 — «Свадебная картография», Х.ф. 00.00 — Новости, 00.20 — «Кинотавр-92», 00.50 — Регби-15, 01.50 — Московский

международный марафон мира.

Вторая программа, 8.00 — Вести, 8.20 — Док. панорама, 9.10 — Складчина, 9.50 — Досуг, 10.05 — «Хотите, верьте...», 10.40 — Ключ, 11.10 — Мультфильм, 11.35 — Аты-баты... 12.05 — «Петр-1», Телеконкурс, 13.05 — Мастер, 14.00 — «Звезда пленительного счастья», Х.ф. 2-я серия, 15.20 — Искусство отпирания, 15.40 — «В мире

животных», 16.40 — Открытый чемпионат Франции по теннису, 17.45 — Парламентский вестник, 18.00 — Вести, 18.20 — Чемпионат мира по баскетболу среди профессионалов НБА, 19.20 — Мастера, 20.25 — Праздник каждый день, 20.35 — Фольклор, 21.00 — Дети Черныбыля — наши дети, 23.15 — Рок-кафе, 23.45 — Досуг, 00.05 — Открытый чемпионат Франции по теннису,

## 25 КОММЕРЧЕСКИЙ КАНАЛ

1 июня, понедельник, 17.00 — Супер Ченнел, 18.00 — РАИ-1, 19.00 — Шоу-ТВ, 20.00 — Мультфильм, 20.30 — «Желаем вам...», 21.30 — Новости РАИ-1, 21.40 — В эфире — Лисковск, 21.55 — «Что за девочки», Х.ф.  
2 июня, вторник: 17.00 — Супер Ченнел, 18.00 — РАИ-

1, 19.00 — Шоу-ТВ, 20.00 — Мультфильм, 20.30 — «Желаем вам...», 21.30 — Сж-Эн-Эн, 21.45 — «Темный ангел», Х.ф.  
3 июня, среда: 17.00 — Супер Ченнел, 18.00 — РАИ-1, 19.00 — Шоу-ТВ, 20.00 — Мультфильм, 20.30 — «Желаем вам...», 21.30 — Новости РАИ-1, 21.40 — «Кондормен», Х.ф.  
4 июня, четверг: 7.00 — Супер Ченнел, 10.00 — Шоу-ТВ,

12.00 — РАИ-1, 14.00 — ТВ-5, 16.00 — Шоу-ТВ, 18.00 — Супер Ченнел, 19.00 — Мультфильм, 20.00 — «РТВ — Кадр» (г. Рудный), 20.50 — Сж-Эн-Эн, 21.05 — «Желаем вам...», 22.15 — «Доктор Голлвуд», Комедия.  
5 июня, пятница: 7.00 — Супер Ченнел, 10.00 — Шоу-ТВ, 12.00 — РАИ-1, 14.00 — ТВ-5, 16.00 — Шоу-ТВ, 18.00

— Супер Ченнел, 19.00 — Музыкальная программа, 20.00 — Мультфильм, 20.30 — «Желаем вам...», 21.30 — «Это должен знать каждый», 22.00 — Новости РАИ-1, 22.15 — «Протокол», Комедия, 23.40 — Информационно-коммерческое обозрение, 23.50 — «Серебряная пуля», Х.ф.  
6 июня, суббота: 7.00 — Супер Ченнел, 12.00 — «Зо-

лотое путешествие Синдбада», Х.ф. 13.40 — «Молодые стрелки», Х.ф. 15.25 — Шоу-ТВ, 18.00 — Супер Ченнел, 19.00 — Муз. программа, 20.00 — Мультфильм, 20.30 — «Желаем вам...», 21.30 — «На днях», 22.10 — «Муштра», Х.ф. 23.50 — Муз. антракт, 00.10 — «С революером на голод-2», Комедия.  
7 июня, воскресенье: 7.00

— Супер Ченнел, 12.00 — Мультфильм, 12.30 — «Один хороший полицейский», Х.ф. 14.15 — Шоу-ТВ, 18.00 — Супер Ченнел, 19.00 — Муз. программа, 20.00 — Мультфильм, 20.30 — «Желаем вам...», 21.30 — «Что-то случилось!», 21.50 — «Видеоскоп», Фильмы будущей недели, 22.20 — «Рыбка Ванда», Комедия для взрослых.

# НАЛИЧНОСТИ НЕ ХВАТАЕТ. КАКИЕ МЕРЫ В НАЛИЧИИ?

[Окончание. Начало на 1 стр.]

внесит от администрации в абсолютной мере. Сложность в том, что Республика Казахстан сама не печатает денежные знаки, мы находимся в зависимости от России.

Мы идем на неординарные меры. Повсюду рекомендовали, в том числе коммерческим структурам, банкам, шире внедрять чековые книжки. Их, к сожалению, тоже не хватает. По поручению Кабинета Министров из сейчас печатают в Караганде.

Сбербанк выдавал чековые книжки номиналом 12 тысяч рублей. Сегодня получено разрешение, что можно размер увеличить до 50 тысяч, то есть уже мы диапазон расширяем. Кроме этого, каждая коммерческая структура тоже располагает своими чековыми книжками. Есть расчетные чеки. Учитывая нехватку чековых книжек, по сельскому хозяйству мы приняли такое решение: совхоз может перечислять и-ную сумму заработной платы в совхозкооп. А тот уже в соответствии с перечисленной суммой, открывает на каждого гражданина лимитно-заборную книжку или карточку на получение товаров.

Мы сказали, чтобы торговля, и государственная, и кооперативная — вся, без каких бы то ни было задержек принимала к расчету чековые книжки.

Четвертое. Система общественного питания настроена сейчас так, чтобы всех людей, работающих на крупных предприятиях, кормить по спискам. Общепит наш бы авансирует промышленность: покупает продукты, готовит и кормит в долг, а потом предприятие пусть перечисляет предъявлен-

# ЕДИНОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ ПРОСТРАНСТВО—ЭТО МИФ?

[Окончание. Начало на 2 стр.]

чение центральных изданий мы дать не можем. Более того, уже известно, что только подписчики Российской Федерации будут получать довольно популярные и в нашей республике журналы «Веселые картинки», «Юный натуралист», «Пульс», «Мурзилка», «Вокруг света», «Ровесник», «Моделист-конструктор», «Техника—молодежи», «Юный художник», «Русская речь в школе».

Отдельные издания сокращают свою периодичность. Скажем, газета «Сельская жизнь» будет выходить один раз в неделю. Подписавшиеся на «Роман-газету» в 1992 году вместо 24 номеров получат 12. С большей гарантией предлагаем республиканские издания: «Советы Казахстана», «Балдырган», «Экспресс».

Мы создаем все условия

для оформления подписки. Однако цены заметно отпугивают подписчиков. К примеру, стоимость популярной газеты «Советский спорт» в третьем квартале обойдется в 189 рублей, «Комсомольской правды» — 123 рубля, «Спид—Инфо» — 38 рубля (причем, в квартале будет три номера), а полугодовая подписка «Мегаполиса-экспресса» — 417 рублей. Конечно, по всем изданиям дать информацию невозможно. Много работаем мы с подписчиками в этом направлении в индивидуальном порядке. Обращайтесь к нам.

Есть и такие ситуации, когда ни один номер в течение пяти месяцев не пришел к подписчику. Такое положение с «Работницей». Но пока никаких объяснений по этому поводу в отношении «Работницы» у нас нет. Однако точно можем сказать одно, если не

придет ни одного номера, деньги будут возвращены подписчикам.

Сократится на 400 человек во втором полугодии количество подписчиков на областную газету «Ленинский путь». Кстати, стоимость ее на полгода будет составлять 26 рублей 28 копеек.

«Лисановская новь» — единственная газета, тираж которой не падает. Есть немало желающих подписать ее на полгода, однако нет возможностей.

Вот такое положение сложилось с подпиской. Оно отражается и на работе отдела доставки: вপুরе хоть сокращай почтальонов. В этой ситуации мы решили перевести работников отдела доставки на почасовую оплату труда, чтобы избежать сокращения.

Что идет нас впереди, покажет время.

## Немецкий драматический театр

# ПРИХОДИТЕ И УВИДИТЕ

ошиблись в своих ожиданиях. Зрители с удовольствием посещают спектакль «Мирандоллина» (под этим названием идет у нас этот спектакль). Кто любит комедию—приглашаем на этот спектакль.

В последнее время наш театр часто приглашает режиссеров на постановку из других театров. Причина тому и дефицит своих режиссеров, ну и, конечно, актерам интереснее работать с режиссерами различных направлений.

В настоящем у нас завязались тесные связи с Баварским Государственным театром (ФРГ). В апреле прошлого года мы пригласили на постановку молодого режиссера из этого театра Амелию Нермайер. Для постановки она выбрала малоизвестную пьесу Иоганна Вольфганга Гете «Каприз влюбленного». Гете написал ее в 18-летнем возрасте. Премьера этого спектакля в театре им. Лермонтова показала, что наш

«Ко двору» пришлось драматург Франц Ксавер Кретц. После постановки его пьесы «Концерт по заявкам» последовала другая — «Без меня меня женили». Этим спектаклем дебютировал как самостоятельный режиссер актер Георгий Ноннемахер. Это деревенская комедия, герои, которой говорят на нашем бытовом языке (называемый нами — волжский диалект). Также мы пригласили зрителям концерт. Как всегда, концерт включает в себя народные песни, танцы, шутки, фехтование, сценки. Мы надеемся, что вы хорошо отдохнете в этот вечер.

Не забыли мы и о наших юных зрителях. Для них мы привезли две сказки. «Золотые волосы черта» — по пьесе драматурга Гернота Шульце и «Кикеркиксте» по пьесе драматурга Пауля Маара. Обе эти сказки поставил А. Гаан — актер и режиссер нашего театра.

← 1 ИЮНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ. ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ РЕБЯТ ШКОЛЯРОВ И ДОШКОЛЯТ НА ПРАЗДНИК УДИВИТЕЛЬНЫЙ И РАДОСТНЫЙ «СТРАНА ДЕТСТВА» В ПРОГРАММЕ:

11.00 Торжественное открытие праздника «Летний калейдоскоп»: веселые забавы, игры, конкурсы и развлечения. Конкурс рисунков на асфальте. Площадь у ГДК «Союз».

12.00 Праздничный концерт. Игровая программа. Площадь у Дома школьников.

13.00 Утренник «Ветер по морю гуляет». Детская библиотека, 1 мкр., д. 1.

15.00 — Праздничная детская игра «Поле чудес». Детская библиотека, 1 мкр., д. 1

16.00 Показательные выступления авиамodelистов и ракетомodelистов станции юных техников.

16.30 Фольклорный детский праздник. Площадь у школы №2, ДК «Строитель».

17.00 Аукцион знаний. Библиотека-филиал №2, 4 мкр., д. 6.

18.00 Дискотека для учащихся 5—7 классов. ГДК «Союз».

Приятного отдыха!

Работают аттракционы, спорткомплекс зал игровых автоматов и компьютерных игр в ДК «Союз» и Доме школьников.

## ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ГОРОДСКОГО РАДИО

2 июня, вторник  
«Экономика—новые подходы».  
3 июня, среда  
«Здравствуй, лето!».

4 июня, четверг  
Информационный выпуск на казахском и русском языках.  
5 июня, пятница  
На казахском языке «Казахстан—это я и ты».

Время передач: утром с 6.40 до 7 часов, вечером с 17.30 до 18 часов.

Малое предприятие снимет

ную сумму.

Пятое. Мы стараемся как можно больше открывать филиалов банков на производстве. Первый такой опыт был в сельском хозяйстве — на Кустанайской птицефабрике и учхозе имени Гагарина. Сегодня уже 13 таких филиалов. Там выдача наличности практически не присутствует. Все переводится на личные вклады, а откуда уже, по мере потребности, идет получение наличных. Эти филиалы живут без подкрепления, сами обходятся своим оборотом. На днях такие филиалы открыты на заводе «Агро-реимаш», на кондитерской фабрике, на мясокомбинате. Будем шире внедрять такую систему безналичных расчетов.

Еще один вид услуг. На Соколовско-Сарбайском горно-обогатительном объединении в оборот пущены акции. В свое время область получила их на сумму 24 миллиона, они разошлись, в ССПО их сейчас пять миллионов. Можно с этими акциями пойти в магазин и сделать покупки, люди это неплохо восприняли.

Кроме того, мы ищем сейчас наличность в коммерческих структурах, готовы ее купить, согласны уплатить 30 процентов. На днях ждем самолет с деньгами из Москвы. В России скоро начнет работу новая фабрика госзнака. Не исключено, что будут подняты из архивов изъятые в прошлом году 50—100-рублевые купюры.

Четверью взял  
Л. ЛУЗИН.  
[«Ленинский путь»].

стоятельная работа актера Давида Винкенштерна «Германя. Зимняя сказка» по одноименному произведению Генриха Гейне.

Надо сказать, что на этих гастролях наш театр показывает четыре спектакля авторов классических произведений.

Памятуя о том, что наш зритель очень хорошо принимал спектакль «Слуга двух господ» по пьесе итальянского драматурга Карло Гольдони, мы снова решили обратиться к этому автору, но теперь мы выбрали пьесу «Трантирщица». Постановку осуществил заслуженный деятель культуры Каз. ССР, главный режиссер русского театра им. Лермонтова Р. С. Андриасян. Мы не

зритель готов «перезарядить» этот материал. Но мы имели возможность проверить это и на «нашем» зрителе. С 1 по 12 апреля 1992 г. наш театр гастролировал с «Напризом» в городе Мюнхене (ФРГ) и Лихтенштейне. Конечно, мы никак не могли предположить, как пройдут гастроли. Мюнхен — один из самых театральных городов ФРГ. Но наши опасения были излишними. К четвертому по счету спектаклю пришлось ставить дополнительный ряд стульев. Этот успех позволил договориться о будущих наших гастролях, но теперь уже не только в городе Мюнхене, но и в других городах ФРГ.

Гастролями по Кустанайской области мы начинаем наше длительное турне по городам и селам СНГ. После Кустаная мы отправимся в Кокчетав, а затем в Омск.

В конце этого небольшого обзора не могу не сказать и о том, что наши гастроли не могли бы состояться без помощи спонсоров: «Видергебуртбанк» — в г. Алма-Ате и «Уникумбанк» — г. Москва. Большое спасибо нашим спонсорам, а вас, уважаемые зрители, мы приглашаем 6—7 июня в ДКНТ «Союз» на наш спектакль, вы получите большое удовольствие.

П. ВАРКЕНТИЦ,  
редактор лит. части,  
актер.

квартиру на любой срок на выгодных условиях оплаты. Реализует кирпич красный обожженный, полуторный по цене 2 рубля за шт. в количестве 5000 шт. Справки по телефону 21-18, адрес 1—11—9.

Нашедшего расчетный чек на сумму пять тысяч рублей на имя Мубаракшим Анны Дмитриевны просьба вернуть по адресу 6—13—68.

### Меняю

трез- и двухкомнатную (2 и 3 мкр.) на четырех- улучшенной или трех- улучшенной планировки и однокомнатную квартиры. Обращаться по тел. 93-2-55.

трехкомнатную квартиру на двух- улучшенной. Обращаться по тел. 68-31.

трехкомнатную квартиру на двух- и однокомнатную. Обращаться: 1—12—16.

выкупленную трехкомнатную квартиру (4 мкр., 2 этаж) на двухкомнатную в г. Томске. Обращаться по тел. 45-29.

Коллектив городского производственного предприятия «Фармация» выражает глубокое соболезнование директору Тим Нине Семеновне по поводу смерти матери

ГОРЯЧЕВОЙ  
Анны Федоровны.

## «БЕЗ МЕНЯ МЕНЯ ЖЕНИЛИ!»

Проблем и причин для плохого настроения в нашей жизни сегодня предостаточно, но иногда просто хочется немного отдохнуть от суматохи ежедневности и немного развлечься.

Такую возможность мы предлагаем всем любителям театра новой нашей постановкой «Без меня меня женили!» — комедией Франца Ксавера Кретца, проживающего сегодня в Баварии, недалеко от Мюнхена. На западе автор широко известен не только как драматург, но и как сценарист, режиссер и артист. К творчеству Кретца наш театр обращался еще в прошлом сезоне, ровно год назад мы сыграли премьеру «Концерта по заявкам». Пьеса «Без меня меня женили!» завоевала нашу

симпатию яркостью своих персонажей, наивной деревенской чистотой и множеством комичных ситуаций.

Мы взяли на себя смелость переложить ее на диалект русских немцев, что, на наш взгляд, нам удалось. Постановочная группа, во главе с режиссером-постановщиком Георгием Нонемаскером приложила немало сил и упорства для того, чтобы образы, создаваемые на сцене, были интересными и узнаваемыми. О чем, собственно, спектакль? Петер, единственный сын тети Эммы должен наконец-то жениться. Во-первых, матери нужен кто-то, кто мог бы ей помогать в ее трудной «женской» работе по дому. Во-вторых, ей страшно хочется успеть познакомиться с внуками. Но Петеру не

красится ни одна девушка в округе. Кроме того, ему достаточно, что у него есть мама — девушка, а тем более жена, ему совсем ни к чему.

Вот такой скромный сюжет нашего спектакля. Что произойдет дальше с нашими героями, вы узнаете, когда посмотрите нашу новую работу. Мне остается только добавить, что сценография и спектаклю подготовлена главным художником театра Олегом Беловым, а роли исполняют артисты театра Лидия Брестель, Виктория Грешенштейн, Александр Классен и Виктор Юстус.

Ждем вас, дорогие друзья!  
Роза ШТЕЙНМАРК,  
зав. лит. частью  
Немецкого драматического театра.

Редактор В. А. Кошелев.

Учредитель: Лисаковский городской Совет народных депутатов Кустанайской области и городская администрация

НАШ АДРЕС: 459335 г. Лисаковск Кустанайской области 1 мкр. дом №19 (второй этаж).

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ редактора — 22-71, отдела политической жизни — 22-72, отдела социально-экономических проблем — 24-11, ответсекретаря — 22-63.

Газета передана по каналам связи. Фотоабор. Печать офсетная. Усл. печ. л.1. Отпечатана в областной типографии имени В.И. Ленина, п/о «Полиграфия». 458007 г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Рег. свид. № 93: Госкомлечать Республики Казахстан

Газета выходит в среду и субботу

Тираж 9963  
Заказ 3241  
Индекс — 11

30 мая 1992г.

«ЛИСАКОВСКАЯ НОВЬ»